

## 国家医保局：将逐步扩大国家目录涵盖的耗材类别

国家医保局日前印发《关于做好基本医疗保险医用耗材支付管理有关工作的通知》，明确对于通用名管理较为成熟的耗材类别，将逐步制定全国统一的医保目录，并逐步扩大国家目录涵盖的耗材类别范围。

通知明确了纳入医保支付的耗材范围，加强医疗服务价格项目与医用耗材支付管理联动，逐步将未被纳入医疗服务项目价格构成的一次性医用耗材按规定纳入医保支付管理范围。对于原则上临床价值不高、价格或费用远超基金和患者承受能力的医用耗材，以及非治疗性康复器具等不得纳入医保支付范围。

在加强医保准入方面，通知明确各省份通过规范的评审程序，将符合条件的医用耗材按程序纳入目录，并鼓励优先将符合现行支付政策的集采中选耗材纳入目录，探索对独家或高值产品通过谈判等方式准入。

为推动支付政策更加科学化精细化，通知要求逐步淘汰单纯依据费用水平分段支付、一刀切的定额或限额支付等较为粗放的支付政策，各统筹地区可根据实际情况对部分价格或费用较高的医用耗材设定先行自付比例。并鼓励各省探索制定医用耗材医保支付标准，可进行动态调整。

### 国内

#### 陕西秦公一号大墓陪葬车马坑 启动新一轮考古发掘



经国家文物局审批，由陕西省考古研究院、宝鸡先秦陵园博物馆、宝鸡市考古研究所联合开展的秦公一号大墓陪葬车马坑2023年度考古发掘日前启动。

秦公一号大墓陪葬车马坑是秦公一号大墓的随葬坑，于1977年发现，全长87.6米、宽20米、深14.5米。这次考古发掘计划发掘面积500平方米。秦公一号大墓车马坑为研究秦国车马制度、车马结构以及丧葬文化，提供重要的实物资料，具有很高的研究价值。

2019年和2021年，陕西省考古研究院联合宝鸡先秦陵园博物馆、宝鸡市考古研究所，对车马坑进行了考古发掘，发掘面积2000平方米，出土有金、铜、玉石、骨质器物及人骨、动物骨骼等。

#### 违法处理个人信息 知网被罚款5000万元

据“网信中国”微信公众号6日消息，根据网络安全审查结论及发现的问题和移送的线索，国家互联网信息办公室依法对知网(CNKI)涉嫌违法处理个人信息行为进行立案调查。经查实，知网主要运营主体为同方知网(北京)技术有限公司、同方知网数字出版技术股份有限公司、《中国学术期刊(光盘版)》电子杂志社有限公司三家公司，其运营的手机知网、知网阅读等14款App存在违反必要原则收集个人信息、未经同意收集个人信息、未公开或未明示收集使用规

则、未提供账号注销功能、在用户注销账号后未及时删除用户个人信息等违法行为。

9月1日，国家互联网信息办公室依据《网络安全法》《个人信息保护法》《行政处罚法》等法律法规，综合考虑知网违法处理个人信息行为的性质、后果、持续时间，特别是网络安全审查情况等因素，对知网依法作出网络安全审查相关行政处罚的决定，责令立即停止违法处理个人信息行为，并处5000万元罚款。

### 国际

#### 沙特和俄罗斯延续原油减产 国际油价随之上扬

沙特阿拉伯和俄罗斯5日分别宣布，主动减产原油措施将延续至今年年底，国际原油期货价格也随之上扬。

沙特能源部一官员表示，沙特延续主动减产是为“强化‘欧佩克+’国家出于维护石油市场稳定、平衡而采取的预防措施”。按照计划，沙特将把从7月开始的日均100万桶的自愿减产石油措施延长至12月底。

同日，俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克发表声明，宣布俄罗斯每日将继续主动减产30万桶原油，直至今年年底。

美国拉皮丹能源咨询公司创始人兼总裁鲍勃·麦克纳利预计，上述措施将给国际石油市场供应带来“巨大缺口”，推动原油价格“远高于每桶90美元”。

#### 布基纳法索北部冲突 造成53名军方人员死亡

布基纳法索军方5日发表声明说，一支步兵先遣队4日在该国北部亚滕加省执行任务时与武装分子发生交火，造成53名军方人员死亡。

声明说，一支步兵先遣队在亚滕加省昆布里镇执行任务，护送两年前撤离的居民重返家园。4日凌晨

，先遣队在这一地区与武装分子激烈交火，击退了敌人并消灭几十名武装分子。53名军方人员在战斗中丧生，其中包括17名士兵和36名志愿兵。

2015年以来，布基纳法索频繁发生武装分子袭击事件，安全形势严峻。

#### 美极右翼组织“骄傲男孩”前头目 因冲击国会案被判22年监禁



5日，美国华盛顿联邦地区法院判处极右翼组织“骄傲男孩”前头目恩里克·塔里奥22年监禁，这是对“国会山骚乱”案被告人迄今最重刑罚。

2021年1月6日，包括“骄傲男孩”成员在内的，一批时任总统唐纳德·特朗普的支持者强行闯入国会大厦，阻止国会参众两院认证约瑟夫·拜登当选总统，引发大规模骚乱，造成包括一名国会警察在内的5人死亡、约140人受伤。



### 缓解“带娃难”

4日，南京市首家公办托育园在建邺高新区国际研发总部正式开园。托育园提供全日托、半日托、小时托、亲子班、寒暑托等多元托育服务，结合年轻职工上班时段全年开放，让年轻职工上下班与接送孩子无缝衔接。

### 边栏

#### 仨男子驾船遭鲨鱼追击 幸运“鲨口脱险”

6日，三名男子驾船在澳大利亚附近海域遭鲨鱼追击，侥幸“鲨口脱险”。

据报道，三名男子驾驶一艘充气双体船，从太平洋岛国瓦努阿图驶往澳大利亚北部城市凯恩斯，途经澳大利亚以东珊瑚海海域时遭遇鲨鱼攻击。被鲨鱼多次撕咬后，船体出现损坏。

6日凌晨，三人发出求救信号。救援直升机拍摄的画面显示，这艘长约9米的充气船漂浮在凯恩斯市东南约800公里的海上，船尾一大部分被扯掉。一艘悬挂巴拿马国旗的大型货船赶到现场，救出三名男子。

珊瑚海生活有大量礁鲨。澳大利亚官方统计，这一海域的鲨鱼数量“比世界上几乎任何一个勘测地点都要多”。

#### 不愿坐有呕吐物座位 两名乘客被加航赶下客机

近日，两名乘客搭乘加拿大航空公司班机时，发现座位上有呕吐物留下的痕迹，但机组人员坚持让她们就座，后来又把她们赶下飞机。随着此事在社交媒体引发热议，加拿大航空公司5日向这两名乘客道歉。

据美联社5日报道，这一事件发生于8月26日。这两名乘客登上加拿大航空公司一架客机，准备从美国拉斯维加斯飞往加拿大蒙特利尔，却发现座位上有呕吐痕迹，显然是上一个航班的乘客留下的。她们喊来空乘人员，表示座椅、安全带都湿漉漉的，并且还能看见呕吐物，但是空乘人员答复航班已满，没法调换座位。最终，两名乘客被安保人员赶下飞机。

加拿大航空公司5日发表声明，表示仍在调查此事，同时向两名乘客道歉，承认“两名乘客没有得到应有的服务”。

#### 法国连锁电影院闹臭虫 荡得观众抱怨连连

法国UGC公司旗下多家电影院近日闹臭虫，惹得观众抱怨连连。该公司为此向观众道歉，但暗示不会赔偿，理由是其他公共场所以及民宅也有臭虫出没。

据英国《泰晤士报》5日报道，UGC公司在法国各地拥有约50家电影院，公司承认其中多家闹臭虫。一些观众被臭虫叮咬处红肿难耐，纷纷在社交媒体上吐槽。随着吐槽的观众越来越多，UGC公司发表声明，“向所有遭臭虫叮咬的受害者真诚致歉”。

今年，法国许多剧院、医院、监狱、地铁等场所发现臭虫。一份近期发布的政府调查报告显示，法国大约11%家庭遭遇臭虫困扰，而不少民众的失眠、心理问题、旷工旷课等系由臭虫引发。